



◇ 培训消息 ◇

PEI XUN XIAO XI

山东济华燃气开展 计量管理人员专题培训

为了提高公司计量技术人员的管理水平和业务素质，进一步发挥计量对质量的保证作用，2011年8月27日山东济华燃气设备部专门邀请天信仪表集团有限公司的技术专家来到公司进行计量培训与交流。公司相关部门的50多名学员参加了此次培训。

天然气计量直接关系到供需双方的经济利益，如何准确地对天然气进行流量测定是企业生产和经营中的一项基础工作。公司副总经理尹瑞贞主持培训，并在致辞中对各部门积极参加培训工作表示肯定。在150分钟的培训课内，讲师团成

员——美国德莱赛公司工程技术部经理Dorus Bertels先生、该公司北京代表处的产品经理孙莹女士、天信仪表集团有限公司副总工程师俞承玮先生，分别对涡轮流量计和罗茨流量计的原理、安装、使用、维护等注意事项及标定装置等内容进行了详细讲解。特别是在开放式讨论这一环节中计量专家与培训人员就企业计量工作中存在的热点和难点问题进行了讨论。面对公司员工的踊跃提问，Dorus Bertels先生在耐心解答后赞许地表示：“这些问题提的都非常好”。

通过此次有针对性的培训和专



家的指导，进一步提高了公司计量管理人员的业务知识和岗位技能，提升了企业计量管理水平。培训人员也表示将所学的计量知识运用到今后的实际工作中去。

(王 艺)

第三期城市燃气管理与应用新技术 示范与培训项目圆满结束

2011年8月25日至26日，第三期城市燃气管理与应用新技术示范与培训项目在上海举行。本次培训由中国城市燃气协会主办，上海航天能源股份有限公司、上海飞奥燃气设备有限公司承办，沈阳贝尔燃气有限公司协办。

培训共分两个项目，项目一为燃气安全管理和新技术应用，项目二为燃气输配系统关键设备原理及故障诊断。两个项目共计招收学员68人，其中项目一参加学员43人，项目二参加学员25人。

培训学员来自全国各地共计33家燃气公司，其中包括上海燃气、长春燃气、港华燃气、中国燃气、昆仑燃气等等。

8月25日上午9点，开课仪式在中心仪式厅举行，参加本次开课仪式的主要领导有中国城市燃气协会理事长王天锡先生、上海航天能源股份有限公司公司董事长兼总裁方建平先生。王理事长在开课仪式发表了重要讲话，内容主要包括燃气行业最新的发展政策、走势以及中国燃气协会培训工作的开展等等。

本次培训邀请了同济大学秦朝葵教授、香港中华煤气的曾帆经理、鹰图(中国)有限公司的应伟永先生、沈阳贝尔燃气的周启胜总工、上海航天能源、上海飞奥的多位技术经理担任培训的讲师，设置了丰富的课程及培训参观活动。通过此次培训，展示城市燃气管理和应用新技术示范和培训基地，呈现了培训基地的功能模块、服务宗旨，同时，也为培训基地的继续发展积累了经验。

(吕 萍)